美国波士顿大学秋季

本科访学和研究生实习项目介绍
项目介绍

1、波士顿大学简介
波士顿是美国马萨诸塞州的首府和最大城市，是美国最古老、最有文化价值的城市之一，是美国东北部的高等教育中心以及生物医药产业创新中心。波士顿大学创立于1839年，是历史悠久的全球顶尖私立大学之一。波士顿大学下设17个学位颁发学院，开设学科齐全且在全球拥有极高的学术声誉，其优势学科如管理、金融、传播、生物医学工程等。
在2018年《美国新闻与世界报道》发布的世界大学权威排名中，波士顿大学排名第37位；英国泰晤士时报2018年世界大学排名中，波士顿大学位列第70位。波士顿大学具有无可比拟的优越地理位置，校园位于波士顿市中心，距离哈佛大学、麻省理工大学仅10分钟车程，学术氛围非常浓厚。
2、访学时间及专业方向
根据学习目标、英语水平和专业背景的不同，参加项目的学生可选报两类课程：英语及美国文化课程、大学专业学分课程。参加项目的学生与波士顿大学在读学生混合编班，由波士顿大学进行统一的学术管理与学术考核，获得波士顿大学正式成绩单及学习证明。
第一种：英语及美国文化课程

访学时间：2018年9月20日— 12月14日 （根绝2017秋季课程日期预估，以校方实际公布的日期为准）
对于希望通过访学提高英语水平、了解美国社会、增进对不同文化的认识和理解、提高创新意识和国际意识的同学，可申请英语及美国文化课程，通过与来自世界各地的同学一起学习，快速提高英语应用能力与沟通交流能力。波士顿大学语言中心成立于1975年，40年来积累了丰富英语教学的经验，语言课程均由波士顿大学资深名师授课，开设从A到E的5个级别的语言课程，且分为“学术英语”、“科技英语”、“商务英语”、“美国文化”等不同方向的课程，满足学生的不同需求，帮助他们全方位提高语言使用的能力。由于波士顿所具备的浓厚的文化艺术氛围，更为选修语言课程的学生提供了深入了解美国文化、感受国际大都市文化气息的绝佳机会。
第二种：大学专业学分课程

访学时间：2018年9月4日– 12月21日
英文标准化考试成绩达到项目要求并希望提高专业水平的同学，通过本校、全美国际教育协会、以及波士顿大学的共同选拔后，可以与波士顿大学在校学生一起学习专业学分课程。
本科项目面向商科、计算机科学及生物技术相关专业的学生，且已经完成本校大一年级的课程；研究生项目仅面向商科与计算机科学相关专业的学生。项目学生将在波士顿大学大都会学院注册、选课、学习。大都会学院是波士顿大学的17所学位颁发学院之一，开设本科和研究生课程，并为在职人士提供在职进修机会。项目学生一学期需选择4门专业课。
研究生实习项目面向商科、或其他有志于在商务领域发展的在读研究生。项目学生需在波士顿大学学习一学年（两学期）：第一学期（2018年秋季）学习4门专业课，经考核合格获得“研究生证书”；第二学期（2019年春季）为企业实习，由学校统一安排，获取宝贵的在美国机构与企业工作的经验。项目学生经考核合格获得“研究生高级证书”。
参加专业学分项目的学生均可免费修读两个健身及文娱活动学分。顺利完成本科访学或研究生实习项目后，获得波士顿大学的正式学分和成绩单，经本校教务处获院系评估认可的学分可转为本校学分。

3、项目费用（参照2017年费用标准，最终以波士顿大学公布的2018年数额为准）
根据不同的课程学习方向，波士顿大学访学项目的费用总额有所差异。学习英语及美国文化课程一个学期的项目费用约1.1万美元（约合人民币7.4万元）。学习大学专业学分课程，波士顿大学大都会学院给予本项目学生60%的学费减免，减免后的本科访学项目费用约为1.2万美元（约合人民币8万元）；研究生实习项目的费用约为2.1万美元（约合人民币13.9万元）。总费用包括学杂费、在读期间医疗保险、及项目设计与管理费，不含住宿费、生活费与机票。
二、选拔要求

仅限本校全日制学生，成绩优异、道德品质好，在校期间未受过纪律处分，身心健康，能顺利完成在美学习任务；
年龄：学生开课时需已满18岁
申请要求
英语及美国文化课程：具有良好的英语基础，入读“学术英语”、“科技英语”、“商务英语”需在分班测试中达到中高级英语水平；本科和研究生均可申请；
专业学分课程（本科访学及研究生实习项目）：托福84（（阅读21分, 听力18分, 口语23分, 写作 22分），或雅思6.5（单项不低于6.5），GPA3.0（4分制）；本科访学只面向大二或大二年级以上学生；研究生实习项目的申请者必须是在读研究生。
家庭具有一定经济基础，能够提供访学所需学费及生活费；
通过全美国际教育协会的项目面试、波士顿大学的学术审核、以及我校院系及
国际交流处的派出资格审核。

