走近中国——法国前总理拉法兰的进博会之旅
（参评作品文稿，译文）

字幕：
片头
[bookmark: _GoBack]让·皮埃尔·拉法兰眼中的今日中国
多样性的话题，全方位的解析
一场丰盛之旅
一幅现代中国的真实画卷
走近中国——拉法兰见证40年巨变

字幕：
主持人 让·皮埃尔·拉法兰

正文：
大家好，我们现在在上海。很高兴有机会与大家聊聊首届中国国际进口博览会。这是一次盛大的国际创举。我很高兴能与你们分享。

同期：
这里的许多展馆选择了将经济作为展示的核心。例如，你在这里可以看到加拿大的业务很广泛，而印度尼西亚人穿着民族服装展示他们的文化，吸引了许多观众。不计其数的电视摄影机和照片，博览会的火爆可见一斑。

正文：
这确实是一次前所未有的盛会。我们很荣幸参加了这个国际盛会的第一届。要知道，这可不简单，一般活动从小规模办起，若干年之后才达到国际水平。而上海却从一开始就展示了举办国际展会的能力。

小片配音：
2018年11月5日至10日，中国首届国际进口博览会在上海举行，主题为“新时代，共享未来”。首届中国国际进口博览会吸引了172个国家，地区和国际组织的参与。包括G20，金砖四国和上海合作组织成员国均参与了博览会。“一带一路”的58个国家及35个最不发达国家也来到这里。总共3617家企业参加了展会，带来顶尖的高科技成果，5000多种产品首次在中国展出，包括300多种世界独家产品和技术。

正文：
这次活动的重要性是显而易见的。在这次宏大的组织中，有几方面尤其令人震撼：首先是它的国际性。从企业的数量，国家的数量，国家元首和部长的数量都很惊人。我就遇到了几十个部长。有来自科摩罗，马达加斯加，爱沙尼亚，哥伦比亚，墨西哥的，许多国家的部长和政府代表都来了。许多大公司，大企业也前来支持此次盛会。法国企业里，欧莱雅是代表之一，也是值得信赖的合作伙伴。据我所知，本届进口博览会还未结束，欧莱雅就签订了明年继续参展的合同了。

同期：
欧莱雅中国首席执行官 斯铂涵
我很自豪，因为我们是最早决定参与CIIE的公司之一。欧莱雅公司将发挥最大的实力，尽最大努力使CIIE获得圆满成功。因为我们从中国政府实施的许多改革中受益良多。通过这些政策，欧莱雅打开了一个庞大的中国消费者市场，我们对此非常感激。

正文：
习近平主席领导下的这个项目，是他的意志和战略的体现，得到了整个中国政府的支持。习近平主席会见法国总统马克龙的时候，曾三次跟他说，上海的博览会非常重要。正如我们所知，中国致力于向世界开放，促进自由贸易。

小片配音：
据统计，首届中国国际进口博览会共计迎来了超过80万的参观者。他们参观各国展馆，挖掘最新的创新产品，与展商商谈订单。其中6200多名买家特意从国外赶来。本次博览会完成了总计达578亿美元的交易。据预测，未来五年中国的进口商品价值将超过十万亿美元。

正文：
在这个国际博览会上，每个国家都在努力展示自己的形象。有的国家把文化作为重点，有的国家侧重展示技术，有的国家则突显社区民生。还有的甚至就直接卖起了葡萄酒。我品尝了一瓶智利的葡萄酒，非常棒。不同国家的民族穿着不同的服装，展示着各种各样的文化产品。当然全方位展示的也有，比如中国，它为世界带来了深厚的传统文化，也展现了众多精彩的科技成果。

同期：
这里就是中国展馆，中国馆主打科学技术，气势如虹。你看，这里展出一辆北京2022年的高铁列车。北京2022，巴黎2024！

在中国，所有人都渴望突出创新。习近平先生的书里提到，创新是动员所有年轻人的真正关键元素。我看着那些壮观的高铁模型，心里非常羡慕。这些火车不仅速度快，而且非常美观。它展示的是人们卓绝的技术能力。

同期：
往下按的过程中，您可以观察火车速度的变化。它正处于加速阶段，最高速度为350公里/小时。达到350公里/小时，就可以松开按键了。

同期：
163，193，210。火车在20秒内会达到最大速度。这真是标杆一样的速度！让人不禁展望中国高铁和法国高铁的合作，因为它们都是属于未来的技术。

同期：
15个欧洲国家中已经有45个城市通过这条“中欧班列”连接上了53个中国城市。

同期：
很棒！我爱中国！你们积极展示了中国的先进与辉煌，这是最重要的。

正文：
我还在一个模拟器里体验了驾驶员。我感受到了科技的力量，不仅是在驾驶舱里，还在技术的方方面面感受到这种震撼。这一切的本质是通信和连通的逻辑，通过扳道岔，我们能行驶得更快。我很欣赏科技，我对科技充满热情。我看到了美丽的风景，我看到了中国开放的姿态，这一点，来到中国展馆的参观者都能体会得到。这真是一次美好的体验。

我还看到了人们为环保事业，为各种研发而进行的努力。我看到了港珠澳大桥，55公里长！一部分在陆地，一部分海底，还有一部分在地底。这真的太震撼了，一条55公里长的大桥！它的角色该是多么重要。我去过珠海，但我还想再去，因为我等不及想看到这座城市发生了什么变化。这座城市有它的战略，有它的城市建筑规划，更有连通新城市的意识。

中国在过去40年里付出了相当大的努力。她重返大国地位，和各个强国在一张桌子上谈判，这与她的努力是息息相关的。努力提高生产效率，努力推进城市化质量。中国的许多创举，我都看在眼里。2020年，也就是两年后，我将庆祝我的“我与中国50年”。

我一直在观察中国，从我一趟一趟的旅行中观察。我去过哈尔滨、深圳、长沙、成都那样的大城市，也去过许多小城市。我看到了中国的改变，惊讶于它的发展速度。我去一个地方,不久再去就已经认不清哪儿是哪儿了。

中国的这种潜力震撼了整个世界，中国终于凭借自己的实力重返大国位置，可以说中国已经赶上很多国家了。那么，它能创造未来吗？显然，中国选择了继续进步，并且满怀信心。今天的中国对创新十分坚定，而科研和创新对未来来说尤其重要。

中国还需要提出行动方案吗？她已经这么做了。“一带一路”倡议，一个让各国彼此合作共赢的机会。

当然还有这届大型进口博览会，相信以后每年的规模会越来越大，成为世界贸易的重要日程。我们得为这种活动作好准备。每个人都会捍卫自己的利益。法国的利益并不总是中国的利益。中国有自己的利益，法国也有自己的利益。与其彼此争斗，不如一起合作。我们必须找到达成共识的机会。我们要一起协商，互相倾听，彼此尊重。合作加尊重，等于和平。我们要在彼此尊重的基础上合作。而尊重意味着接受彼此的差异。从这个角度来说，我认为我们必须做好准备，携手合作。也许会引发竞争，因为有贸易就会有竞争。我们要的是竞争，不是战争。

同期：
中国国家主席 习近平：
举办中国国际进口博览会，是中国着眼于推动新一轮高水平对外开放，是中国主动向世界开放市场的重大举措。

正文：
我认真倾听了习近平主席的主旨演讲。我很荣幸，他把我安排在第二排，我在他对面，可以更好地关注他。我在他的演讲里看到了三个重要的时刻。三种态度，三种超越语言的信息：

第一个信息是延续性，中国有一个总体目标，并且沿着这个航向前行了40年，就是改革开放。我们将继续朝着这个方向前行。不仅得有战略高度，也得有具体决策。我觉得这是习近平主席最近讲话中第三次提到坚持改革开放：在达沃斯的讲话中，在博鳌的讲话，和上海这一次。这是一个坚定的航向和愿景。第二个信息，是对其他国家发出的号召，尤其是他说我们不是各唱各的，我们要演奏交响乐。这是对所有与会国家伸出的友谊之手，表达了共同建设的意志。一方面是中国的航向，改革开放；另一方面是友谊之手，共奏交响乐的策略。第三个信息比较简短，作为前两条重要信息之间的过渡，在那一刻我发现习主席变得严肃起来，我认为这正是他期望强调的一点。他说，“中国经济是一片大海，而不是一个小池塘。狂风骤雨可以掀翻小池塘，但不能掀翻大海。”这条信息非常强大、强烈，虽然时间不长，只是两条信息中间的过渡。在表明航向和伸出友谊之手之间，这条信息铿锵有力。中国不会因为被攻击而被削弱。这条信息，我知道它是针对谁说的，我们都感受到这句话的重量。我对此深有感触，因为我自认是一名和平运动者。我成立了一个名为“和平领袖”的组织，它的目的是通过此类倡议来实现和平。和平就是合作，不是对抗。当习主席说“狂风骤雨可以掀翻小池塘，但不能掀翻大海之时”，他的意思是有些东西是坚不可摧的。中国是坚不可摧的，前提是和平坚不可摧。这个信息很强烈，因为在我看来，和平最重要。

字幕：
法国积极参与首届中国进博会

正文：
当然，我们也是怀着贸易期待来的。法国公司希望签订合同，希望进驻中国市场。在这里有将近40万中国买家前来采购，这表明了中国经济也能靠进口拉动，所以有70家法国公司前来参展。法国农业部长也来了。我们挑选了那些拥有创新产品的企业过来参展，比如必维集团（法国国际检验局）。其他的企业也都提出了新的产品方案，他们都满载而归。

字幕：
选择法国 研讨会

同期：
中国人喜欢法国形象，我们法国应该积极展示自己。中国人喜欢法国产品，喜欢法式的生活品味，以及法国的许多方面。正如部长先生说的，那是一种天然的亲切感。

同期：
选择法国吧！法国欢迎中国企业。我们有葡萄酒，香槟，有工业，有教育，有与未来生活相关的一切。

正文：
此外，这次活动还有历史意义。要知道，由于两国政府曾经签署的一份禁运协议，法国已经17年没有向中国出口牛肉了，而昨天是法国牛肉抵达中国的第一天。这真是一个美好的画面，庆祝法国牛肉重返中国市场。法国是一个农业大国，农产品的质量广受认可，法国公司怀着期望来到展会，据我所知，这70家法国企业都对参展结果十分满意，因为他们结识了潜在的中国合作伙伴。

字幕：
法国农业部部长 迪迪埃·纪尧姆

正文：
我们也有重要的政治代表，法国农业部长。为什么？因为我们非常重视中国这个开放的市场。中国开始引进法国牛肉，我们对此表示赞同和感谢。法国其他农产品，比如葡萄酒、干邑已经在中国拥有合作伙伴。对法国来说，农业食品是两国开展贸易的一大领域。

同期：
习近平主席在博鳌论坛说，妄自尊大或独善其身只能四处碰壁。我们需要共同努力，需要每个人的一份力。

正文：
我当时听到时有些惊喜，因为目前国际局势和国际贸易问题十分严峻。我也听到一些忧虑的声音，担心由于一些国家提倡地方保护主义，会否导致经济增速放缓？世界需要增长，对那些失业的人，他们尤其需要增长。我们还得为许多项目提供资金，比如治理气候变化，这些都需要经济增长，甚至是一种更稳定，更环保的增长，总之我们需要增长。在展会的人来人往之间，我似乎感觉到某种焦虑的情绪，一种被增长放缓所困扰的情绪。这就是为何习近平主席发出的信息获得了台下听众的支持，因为它强而有力。我们希望支持经济增长，但我们不会任由别人欺负，当习主席说大海不会被掀翻时，他表明，中国这样的大国不会屈服于保护主义，即使一些国家闭关大门，中国也会坚持开放。

在这个大型博览会里，我发现了许多非洲展商。他们的出现令人十分欣慰。在展位的过道上，我碰到了许多非洲元首和政府首脑。我遇见了肯尼亚代表团的部长，还有科特迪瓦，塞内加尔，马里等许多国家的部长。他们展示出一个充满活力的非洲，而不再是以前那个非洲，那个似乎远离现代世界的遥远大陆。这是一个非常现代化的非洲，一个拥有科技，建设中的非洲。我还与非洲展商一起讨论了如何捍卫先锋思想。非洲大陆正在崛起成为世界前沿大陆。显然，非洲的存在和潜力，是中国人希望呈现给世界看的。当然，展会给一些非洲国家尤其是落后国家提供了某些帮助，提供了摊位和参展设备，让他们和每个参展公司平起平坐。我认为这也是中国向世界展示开放的重要一面，那就是对非洲的关注。

我们知道中国和非洲有许多往来，中国参与了许多在非洲的投资，有些引起别人妒忌，有些还会引起一些紧张氛围，但我们必须参与进来。很多时候，当中国领导人和法国领导人会面时，他们讨论的也是要在非洲共同采取行动。非洲是未来的大陆，众所周知，潜力巨大。在这样一个贸易展会中，非洲自然应该占有一席之地。在这些研讨会当中，最令我关注和震撼的是参展人员的发言，我仔细聆听，觉得他们的想法非常新颖。他们是非洲的年轻人。诚然，有的非洲国家还不具备寻找全球解决方案的能力，但是展会给他们带来了希望。

同期：
尝一尝椰子。
那个杯子里的呢？
那是可可豆。

正文：
所以这个导向很好。我很高兴看到非洲在上海展会上呈现出自身真正的水平。一个具有影响力的大陆，对人类平衡至关重要。

同期：
我们必须共享增长。我们欧洲和法国必须增加在中国的市场份额。

正文：
坦白说，我认为欧洲在这次博览会的动员还不够，法国代表团来了许多人，但一些欧洲的友好邻邦并没有进行预期的动员。我们应该明白，这次上海博览会不只面向中国，它更是一个国际贸易的窗口，要知道全世界的大公司都来了。我看到参展的法国企业在展会中满载而归，所以我认为欧洲其他国家也应该更加积极一些。匈牙利总统在展会上发言了，但他代表的是东欧的声音。我们也需要来自欧盟的声音，我想明年我会更加努力，我一直致力于中法之间的关系，但下一次我要将重点放在欧洲，让更多欧洲企业参与这个规模庞大的国际贸易博览会。这个展会有很多的优势，不仅能带来营业收入，还有商业拓展和创新的机遇。

在习近平主席早期的书籍中，我惊喜地发现他已经开始号召年轻人多多创新，开拓创造。中国之所以发展迅速，是因为它开拓了，创造了前所未有的东西。它没有像其他人一样简单地复制粘贴，所以不像其他国家一样始终落后10年15年。没有，它选择了创新和创造。所以说，没有开放，就没有创新。这就是为什么中国传递出的对外开放的信息很重要。我认为贸易的关键词就是“创新”这个词，产品创新，融资创新，渠道创新。从牧场的草地到你的餐盘上，牛肉需要经过许多分销渠道，必须想办法打通。这些都是我们讨论的主题，需要在像上海进口博览会那样的场合去交流。因此，这样的展会首先肯定能带来经济上的利益，营业额增加，投资也更多。除此之外，这也是一个学习的机会，在与人交流中观察他们的技术和行为，从别人身上丰富自己的知识技能。这就是我们贸易和对话的力量。当一个人向别人开放自己时，就会开始学习和发展。当一个人把自己划分在边界之内，就停止了学习，停止了发展，停止了碰撞带来的收获。

我们就要离开上海了，在这个美好的展会结束之后离开这里。在我们下一次见面之前，我真心希望更多人了解到这次博览会的意义。我很乐观，因为在与习近平先生的交流当中，我了解到习近平先生与马克龙先生之间的关系非常好。前途是光明的。他们在未来几个月将进行若干次会晤。我希望他们能够彼此分享他们希望通过合作建立和平世界的愿景。虽然两位总统拥有不同的背景，但他们面向相同的前景。这种和平前景非常重要。

今天，我们绝对不能再用西方或东方视角来看待未来，也不能从富国或穷国的角度来预测未来。我们要站在全球的格局展望未来，要学会从年轻人的视角来看世界，帮助他们创造世界。我们必须团结一致才能建立未来。我今天深刻地意识到，中法之间拥有深厚的对话潜力，我们应该继续就新的态度，新的行为和新的规则进行探讨。

我对中法关系有信心，希望它能推动人文社会这一愿景的实现。谢谢。
（全文完）
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