《现场！北京网红店被法院强制执行》（文稿）
    00：00
    解说：突发！突发！中关村网红店被法院依法强制执行。
    孟法官：不许转移，也不许变卖，也不许贬损，但是允许使用。
    解说：网红店的背后，竟然暗藏不为人知的隐秘。
    男1：七八年的时间才弄起来，一下子没有了。
    解说：决战执行，北京市海淀区人民法院兵分三路，果断出击，全力以赴，基本解决执行难。
    男2：老赖，也就是我们所说的失信被执行人已经无处可逃。
    解说：CCTV-12社会与法频道,现场，央视主持人带您走进执法现场。
    00：42
    主持人：各位网友上午好，我现在是在北京市海淀区人民法院执行指挥中心，今年是基本解决执行难的决胜之年，您现在收看的是由最高人民法院新闻局、最高人民法院执行局、北京市高级人民法院，联合中央广播电视总台社会与法频道共同为您举行的决胜执行难，全媒体直播行动。
    今天上午北京市海淀区人民法院将对八起执行案件进行集中强制执行，您现在看到我身后的这个画面，就刚刚发生在不到一个小时之前，我们的执行法官旗开得胜，将一直躲避执行的被执行人带到了法院，现在执行法官正在对他进行询问。他是一家北京网红餐饮企业的负责人栾敏达，而他一直欠债不还，就是我们口中的老赖，今天我们终于旗开得胜，希望今天我们的另外两路，因为除了我现在在执行中心之外，还有另外两路屠化和白宇，他们也在执行的途中。
    01：46
[bookmark: _GoBack]    我们看到法官在对他进行询问。今天我们八起执行案件基本上都是围绕着这家网红餐饮企业来执行的，他除了拖欠供货商的欠款之外，还有拖欠借款人的欠款，他借款用于经营，但一直迟迟不还，更为严重的是，据我了解，有前前后后两百多名员工的工资都被拖欠，这是真正值得重视的大事，因为老百姓的事，两百多名员工，两百多个家庭，大家都是靠这个钱吃饭的。所以他这样拖欠员工的工资真的是不应该，希望今天能够把他带回法院，他能够配合执行，让这些员工尽早地拿到工资，我们非常期待有一个好的执行效果。
    02：37
    我现在在执行指挥中心，这个现场的大屏幕，我们可以实时地看到前方的情况，也就是说我们能够实时看到执行法官的现状，如果在执行的过程中出现了一些突发情况的话，这个执行指挥中心可以及时地作出指示，可以加速我们执行的效率。因为除了我现在在执行中心现场之外，我还有两名同事屠化和白宇，他们兵分两路，跟随执行法官正前往执行现场，我们先一起来看看屠化他那边的情况。
    03：12
    孟法官：主持人好。
    主持人：现在我们整个的执行情况做一个我们不泄密、不剧透的一个简单介绍。
    孟法官：咱们今天执行的被执行人，是一家餐饮公司，他在咱们海淀法院总共有9起案件，涉案标地是170多万元，包括工人工资，货款，民间接待，咱们前期经过调查，被执行人没有房，没有车，仅有少量存款，存款已经被咱们冻结了，咱们对他上了失信了，上了限高，但是被执行人仍然没有履行义务。咱们前期经过调查，发现这个被执行人名下有几个直营的店铺，咱们今天是到现场进行执行。
    主持人：就是要去的这家店铺是吧？
    孟法官：对。
    主持人：刚才我们已经看到这个栾敏达已经被我们找到了，这个事对我们的执行有没有帮助和改变呢？
    孟法官：这个帮助非常大，因为栾敏达是公司的法定代表人，他对公司的状况有一个整体的了解，找到他之后，咱们可以对公司的账册，经营情况，资金的走向，经营情况，资金的走向，可以进行全面掌握。同时他是法定代表人，他是第一责任，咱们可以采取相应的措施，给他施加相应的压力。
    主持人：所以说这是一个特别好的消息。再问一下（孟法官），那您对之后咱们的执行有没有把握，有没有信心呢？
    孟法官：把握非常大，信心满满。
    主持人：好的，也希望能够一切顺利，来看一下我们的第二组情况，连线一下我们的记者白宇。
    04：35
    记者：各位观众、各位网友，欢迎您正在收看我们正在直播的执法的行动，其实在一个小时之前，我们根据指挥中心的指令要求，已经抵达了企业的法定代表人的住所，根据我们在现场的观察，他的住所是在北京市海淀区的一栋居民楼里面，在这之前我们的执行法官们已经做了非常详细的调查，了解确定，这是他的住所，经过商讨之后，我们决定还是要去直接敲门。那么在敲开门之后，我们会发现所有的疑问都有可能就此解开。刚才我们也是拍摄了一段短片，我们一起来看一下。
    05：26
    孟法官：先把门开一下。
    女：这是我姥姥家，这是我们家，那是我们租的房子。
    孟法官：这是你们租的房子，栾敏达呢？您好。
    阮敏达：你是？
    孟法官：我是海淀法院执行庭的，没事，你睡醒，你出来，咱们出来说，小朋友在里面，把门关上。就是缘和飞餐饮管理公司，你是那个法定代表人，因为这个案子现在目前在我们院现在有8个案子都没有得到执行，法官多次联系，你也不接电话。
    女：他有证明，之前在回龙观医院。
    孟法官：你带上那个东西，穿上衣服，拿着身份证，跟我们一块回法院一趟，穿上衣服。
    现在正在把人往外带，请指示。
    女：这个证明一块儿带。
    06：42
    孟法官：是本人，是本人。
    07：13
    记者：各位网友，我现在就在海淀区人民法院执行指挥中心，我们可以看到我们身后的这个大屏，它可以看到前方执行法官的执行现场，如果有什么执行的突发情况的话，我们的执行指挥中心可以及时地发出指令，并且这个执行指挥中心还可以和最高院的视频会商系统进行连接，实现全国法院一盘棋，今天我将全程在执行指挥中心，我特别希望在这次集中执行的过程中，我能够感受到这个执行指挥中心，在智慧执行中担负的作用。我们可以通过现场这个屏幕看到，我们的两路记者跟随执行的法官现在已经马上就要抵达执行的地点，他们已经在待命了。利用这个时间，我先简短地采访一下现场的执行指挥中心的工作人员，我们看到坐镇执行指挥中心的总指挥，就是海淀区人民法院的院长，副总指挥是他的执行局局长。我们先来简单采访一下执行局局长，马局长您好。
    08：13
    我知道咱们这次执行的这个案件，8起案件合起的标的额是170多万，实际上我们海淀法院每年有大量的执行案件，标的额都比这个高，那么我们为什么重视这个案件，把它列为咱们全媒体直播的首案呢？
    马局长：今天上午我们要强制执行8起案件，被执行人均为北京缘和飞餐饮管理有限公司，虽然标的只有170余万，标的额不大，但是因为涉及到多名员工的工资，包括一些供货商的货款，涉及民生，所以我们高度重视，安排了此次执行活动。
    记者：好的，刚才就像我之前提到的，北京缘和飞餐饮管理有限公司，不只是拖欠供货商的货款，借别人钱不还，还有多名员工的工资拖欠，都是要靠工资吃饭的老百姓的家庭，所以我们必须重视。我们今天旗开得胜，强制执行已经将他的负责人，已经强制带到了法院，我相信今天的执行会有一个令人满意的结果，这些员工很快就能拿到被拖欠的工资了。
    09：17
    通过大屏幕我看到我们的记者和执行法官已经在现场，到达了执行现场，已经蓄势待命了，我们除了将负责人带到了执行的现场之外，进行询问之外，我们的两路记者将跟随执行法官对这家餐饮管理有限公司的连锁店进行查封，我看他们已经马上到位了。
    院长：全体执行人员请注意，现在开始行动。
    男1：一组收到。
    院长：二组，执行二组。
    男2：二组收到。
    院长：马上行动。
    男1：收到。
    10：23
    男3：没问题，跟他说说。
    孟法官：先别说话。现在店里谁是负责人？你是店里负责人？
    男4：他差我们钱。
    孟法官：店里员工是谁？
    男4：他们都走了，店长跑了。
    孟法官：现在店里没有人。听我说，现在店里有没有负责人，店里有没有人？
    男5：有人，刚才有一个小伙子在这个地方。
    孟法官：帮我指认一下。你们是干吗的？
    男3：跟我签了一份协议，让我在这儿卖酱排骨，就是我们当时在这儿卖排骨饭，协议一签完的之后，他把我的钱拿跑了之后，现在他人走了，履行不了合约了，我现在在这儿卖排骨饭，经营排骨饭。
    11：23
    孟法官：这个店里的负责人和你有纠纷是吧？还没起诉是吧？
    男3：我还没起诉，我也得在这儿干的，我也没法起诉他啊。
    孟法官：我们先找一下这个店里的负责人。
    男3：找他们人，该出来出来，该干吗干吗。
    孟法官：把厨房关闭，让他们出来。
    毛局：已经到达了知春路店。
    记者：知春路店，好的。
    毛局：里面有员工现在目前正在经营。
    记者：都是（客源店），不知道是什么情况。
    12：32
    记者：好的，各位好，我们正在步行前往我们的第一个执行的地点，可能跟我想的有点不太一样，我没想到这边的交通这么的差，车开不过来，所以我们步行走过去。我此刻是在北京的海淀区东升科技园内，我们正在前往一个连锁餐饮店进行强制执行，可以看到我们这边的法警还有法官都已经是全副武装，法警也是持好了防护的盾牌，正在前往我们的地点。在我们的前方领路带头的就是我们组的负责人，来自北京海淀法院执行室副庭长孟凯东法官。那在我们身后还有三位全国人大的代表，他们将现场进行一个执行的监督，履行他们的监督的职能。好，我们看到这里是北京中关村东升科技园创新中心，在这样一个可能充满着高科技的这样一个地方，我们将进行我们的第一场强制执行。
    13：37
    现在我们正在往这边行进，可以看到我们整个的法警和法官的队伍是保持着非常的有序，而且我们也看到了队伍中有几位女法警，这也是考虑到如果万一我们的相对方可能有女性的话，我们女法警的出现可能会更加利于我们的执法，也可以说我们整个的考虑也是非常的周全的，我们到前面来看一看。现在距离我们的店铺已经是越来越近了，我已经看到了我们的店铺，就在我们的左手方。可能各位网友曾经也在我们一些点评的软件上看到过这家店，甚至可能各位是不是曾经吃过这一店的食物，但是我们今天在这里要进行的强制执行。好，我们看一下现在法官在进行一个整顿。
    14：46
    孟法官现在咱们已经是准备好了吗？
    孟法官：对。
    记者：好，我们的法警已经进入了店里开始控制现场，我们往里进。
    孟法官：我们是海淀法院执行局的，现在来到现场执行，请你们配合一下好吗？现在通知所有人到前厅，赶紧通知。关闭电源，关闭电器，到前面来，店长在吗？
    员工：我不知道他在哪儿。
    孟法官：赶紧给他打一个电话，工作证看一下。听我小伙子，若店长过来，到店里面。大家确定一下身份，这是营业执照，北京缘和飞餐饮管理有限公司第二分公司，是咱们被执行人的分公司。咱们今天现场可以执行，确定他的身份情况。
    记者：首先我们确定身份。
    16：15
    孟法官：店长，我是海淀法院执行局的，您怎么称呼？
    店长：***
    孟法官：有身份证吗？
    店长：身份证没带。
    孟法官：我跟你说一下，我是海淀法院执行局的。
    店长：我听说了。
    孟法官：咱们今天执行的是一个北京缘和飞餐饮管理有限公司，它在我们法院有9个案件，涉案金额是170多万，前期我们经过工作没有发现他有财产，阮敏达他也没有去找我们。
    店长：今天早上去了。
    孟法官：今天早上去了，所以我们现场执行，今天我们会全程录音录像，保护你们的权益，还有人大代表来我们现场进行监督。你知道那个（南朋）吗？
    店长：我知道这个人，但是没有电话。
    孟法官：能现在联系一下吗？
    店长：我只有**的电话。
    孟法官：南朋在公司是什么职务？
    店长：南朋听说是股东，但是我没有他的电话也没有他的联系方式。
    17：19
    孟法官：我现场跟他联系一下，好吧。
    记者：所以我们要现场联系另外一位股东南朋。想问一下孟法官，咱们联系南朋主要是为了什么？
    孟法官：因为他是公司的财务人员，管财务的，所以我们需要现场跟他联系一下。
    记者：就是找一个财务人了解咱们公司整个的财务情况。
    孟法官：对。然后这样啊，张经理咱们找个地方坐下来聊。
    店长：行。
    孟法官：南朋的电话现在是忙音状态，咱们接着进行，等会再试一遍。
    18：23
    记者：各位网友我现在就在执行只会中心，通过现场这个大屏我们可以时时看到执行的指挥情况，刚才我们看到的是图画和执行法官达到东升科技园店情况，我看到我们的记者和白雨和执行法官也已经到了知春路店，他们也正在对知春路店进行查封，我们现在就一起来看看白宇那边的现场情况。
    18：45
    记者：各位观众、各位网友，现在我们是在没名生煎的知春路店，刚才我们进来以后我们发现这个店的经营状况可能已经是没有在正常的经营了，进来以后我们的执行法官首先对店内进行了搜寻，之后我们在店内发现还有一些债权人在店内等待着店主以及法定代表人来和进行沟通和商讨。那么刚才呢，（杨法官）我看到您正在和一名相关的当事人在进行沟通是吧？
    法官：对。
    记者：你们谈了很多，主要是哪方面的内容？
    法官：我们到店里面发现这个店里面已经非常缘和飞公司它自己的员工了，在场是一名案外人，他自称是和缘和飞公司有一个协议，就是缘和飞，我们被执行人缘和飞公司将这个场地租给案外人使用，让这个案外人做一些排骨饭的生意。
    19：40
    现在进行沟通，他现在已经去取协议了，我们要看一下他的协议是如何签订的，这样就说明一个缘和飞公司有可能把他存的一些财产转移给的他的第三人使用，我们还会核实这个资金的流向，在下一步采取相应的经营措施。
    记者：就是有可能刚才我们所看到的案外人，这个案外人他实际是和缘和飞公司有财产上的一个往来，刚才我看，好像已经把合同拿过来了，现在是不是要看一下这个合同？
    法官：对。
    记者：刚才那位当事人是哪一位，你来一下。
    法官：这是你们的经营协议。
    案外人：对，我底下签字的，这是阮敏达，他本人。
    法官：5月30号签的。我看一下。…知春路和…给你使用。
    案外人：对，前厅也共同用，他提供的流水11%，我给他30多万，每个店另外给他15万、16万。
    20：49
    法官：其实就是说你们是共同使用的。
    案外人：对，共同使用。
    法官：但是今天来为什么没有缘和飞公司的人？
    案外人：他撤 了，他前天晚上撤了，他差工人很多钱，咱们实话实说。
    法官：你的意思是说他因为拖欠员工在前天23号晚上，就自己把自己的部分已经撤出了，现在只留下你们。
    案外人：对。
    法官：现在已经没有，缘和飞实际上已经不在这儿经营了？
    案外人：他实际已经不经营了，就我在经营，因为我要履行这个合约，所以我在这儿经营，不然我也不在这儿经营。
    法官：你每个月要给他11%的流水。
    案外人：每天要给他的，每个月，整个流水的11%，另外还要给他那么钱。
    法官：还要给他租金。
    案外人：对，另外给他租金，然后他给完租金他没给别人啊。
    21：35
    法官：现在这个钱有没有已经支付？
    案外人：支付了，全支付了。
    法官：5月30号给的？
    案外人：对啊，这些钱早就支付了。
    法官：就是说在5月30号的时候，你已经按照这个协议。
    案外人：已经履行了。
    记者：现在我们可以看到我们的执行法官和当事人正在沟通有关合同的问题，那么其实在这之前我们的法院已经做过了一个前期的调查，就是店铺的支付宝和微信的账号和之前所核实的内容是相一致的，那么在这里我们的指挥中心也会和相关的法院来进行最后的沟通和确认，我们这边的执行还在继续，接下来我们把现场交给另外一个同事。
    22：23
    记者：大概月收入在20万左右，它收入分为几个部分，第一个分是现金，是很少的现金，再一个包含的微信和支付宝，以及有园区卡来消费，根据是一个工业科技园区，所以很多员工会用他们的专门卡来这里刷卡买食物，所以这个可能是一个发现的一个新的一个点，就是在支付方式有新的渠道，就是园区卡，我们看一下法官。
    店长：员工开过工资我们就全部撤了，听说这个公司是运营不下去，但是没有往下面深入了解。
    孟法官：但是有违法行为知道吗？
    店长：这个真不懂，因为他欠我们工资，我没地方要了。
    孟法官：对，用公司的财产，用公司的经营，然后把钱入到自己账是违法的，这个是定的？
    店长：我们老板定。
    孟法官：老板是谁？
    店长：老板是阮敏达，他上回说因为什么，不知道因为什么东西，他说你们店不是没有现金收入了，店不好运营了，你们设自己的微信、支付宝，店里买菜的钱孟法官：自己先支付着。
    23：30
    记者：我想问一下孟法官，刚才这个间断的了解，有没有什么情况是您之前可能没有想到，新掌握的？
    孟法官：这个收入情况20多万咱们前期因为调查的时候没有掌握，他今天给我们讲了一下，等会咱们再核实一下。我再联系一下南朋。
    记者：好，现在法官要再次尝试联络缘和飞餐饮公司的负责财务的管理南朋，看是否能够找到这个。应该说我们整个的执行情况从进店整队到现在还是非常的顺利和有序的，我们看到我们的法警在外面已经建立了一个完备的一个警戒线，隔离相关的无关人员，同时我们的人大代表也在现场进行一个执行的监督，全程在进行很认真的聆听，并且在监督我们整个的过程。至少我的观察全程没有任何暴力推搡，我们的法官也是很人性化的邀请我们的店长坐下来慢慢聊，确实体现了我们这种执行的艺术和智慧。好的，交给我们的执行指挥中心。
    24：39
    记者：好，我看到我们的执行法官现在已经都到达现场，他刚才把支付宝和微信的账号向您这边回传，是把？
    毛局：对，目前咱们随着信息化技术的发展，很多餐饮企业都采用网上支付。
    记者：对，像我一般去饭店吃饭的时候也很少用现金支付刷卡，基本上都是支付宝和微信，所以是不是给咱们现在法院执行的难度也提升了？因为我们不光要掌握他银行的账号，包括他微信、支付宝的账号我们也得掌控。
    毛局：对，因为如果被执行人是一个法人的话，比如说一个餐饮企业，他通常会把第三方支付，就是通过个人的方式进行收款。
    记者：我的通俗理解就是这个支付宝或者微信的账号可能就是他法人个人，并不是这个公司这个账号。
    25：34
    毛局：对，有可能个人和他的员工或者店长的。
    记者：就是我们一刷卡这个钱就直接到他个人的账户上了，这个咱们很难掌握啊，它并不是一个，比如说我们以前去工商查封的是企业的账号，现在可能是他的员工，也可能是他自己，也可能是他亲戚朋友，这个太难了。
    毛局：没错，这个给执行造成了很大的困惑。
    记者：好的，我们现在看到现场，我们东胜科技园店，正在用微信和支付宝扫描，他们现在正在核实他们微信和支付宝的信息。
    26：14
    记者：现在法官正在对我们的店长进行一个询问，主要是要确认一下我们的二维码的情况，经过确认这与法官之前所掌握的二维码确实是同一个现象二维码，现在法官正在进行进一步的确认，因为这个很关键，因为我们把公司的钱转到个人账户上的话，其实是一个财产混同问题，他也是违反法律的。我们来听一下。
    对讲：指挥中心收到，请回复。
    孟法官：现场发现的二维码和我们前期掌握的二维码是一致的，请反馈查源结果。
    对讲：马上把这些二维码回传给指挥中心，指挥中心马上进行核查。
    孟法官：好的，收到。就这一个吗？法警看一下，有没有POS看一下，有POS机，拿过来，就是你说的那个园区的卡，就刷那个POS机。
    店长：对。
    孟法官：咱们其他人能不能刷，比如说我。
    27：30
    店长：不行，你得有园区卡。
    孟法官：必须得有专用的卡。然后这样，因为这个公司没有履行义务，刚才已经申报了一下，就这个是吧？
    店长：这个是一样的，这个是我收钱的码。
    孟法官：这两个全都是连接的是吧？
    店长：不是，这个跟这个是连着的。
   孟法官：这两个连着的，这个用手机扫一下，行。然后是这样，因为前期并没有履行义务，咱们今天要在现场进行一个搜查，然后确定一下刚才你说的财产情况，好吧。小宋。
    店长：支付的方式搜查是吧？
    孟法官：整个店都要搜查一遍。
    店长：好。
    孟法官：对你整个店的财产状况有一个全面的掌握，然后我给你念一下，根据《民事诉讼法》第248条规定，本院特派我孟凯东，还有一个法官叫***法官，还有会同法警，前往北京缘和飞餐饮管理有限公司第二分公司对第二分公司进行送搜查。
    店长：好。
    28：42
    孟法官：搜查的开始时间现在是2018年7月25日11点16分，请刘海明，陈着安排搜查，搜查令出示一下。从后厨这儿都看一眼，看看有没有现金什么的，电源关闭是吧。关一下监控。
    店长：我不会这个，把电源关闭。
    孟法官：电源关闭。
    记者：现在我们看到已经进行到了搜查环节，法官是依法出示了搜查令，现在我们需要把店内的监控系统也关掉，否则的我们需要他走他们的监控硬盘。
    店长：好久没有用过了。
    记者：但似乎店长对监控也不是太了解。
    店长：现金只有这边有。
    记者：我们来看一下现在要搜查首先是现金部分。
    孟法官：拿一下清单。
    30：33
    另外一个法警看一下他的电脑。现金少，大部分都是没现金。
    店长：对，这个是个人的银行卡。
    记者：现在正在对店内的现金进行一个搜查和清点，可以看到数量并不是很多，可能更多消费者喜欢用扫码的方式来支付了。
    孟法官：我过去看一下电脑，这个电脑是干什么用的？
    店长：开发票。
    孟法官：让我看一眼。这个开发票，记账有没有在这个上面。
    店长：这个是发票。
    记者：好的，我们现在正在进行一个清点和搜查。
    32：08
    孟法官：在这个环节里面他们在这儿继续搜查，咱们南朋的电话没有联系上。
    记者：这边我们要再次尝试联系一下公司的财务人员南朋，同时我们的搜查还在进行当中。
    孟法官：对，那边可以继续搜查，不影响。您好，我是海淀法院执行局的。
    记者：好，我们现在。
    孟法官：喂，喂，喂，不是我信号很好，他那边没人说话。
    记者：好的，我们现在暂时把信号转到我们的指挥中心，来联系我们最高人民法院的指挥中心。
    32：57
    毛局：最高人民法院，能听见吗？
    记者：观众朋友们，我现在正在执行指挥中心，我们看到前方的执行法官将二维码发回来执行指挥中心，现在我们的工作人员和最高院进行视频会商。我们看到因为需要连线一下，能够查支付宝和微信账户的相关法院。
    毛局：上周我们通过摄像委托系统把相关的协助请求发过去了，今天想视频会商一下。
    男：海淀区法院执行局中心同意你院的请求，现在人民法院直接只会（听不清）
    毛局：好的。
    33：54
    记者：好的，现在正在连线过程中，我们看到现场的法官将二维码发回我们指挥中心之后，我们指挥中心马上连接最高院的视频会商系统，我今天在这个指挥中心也确实感觉到了智慧执行的力量。好，我们看到执行指挥中心通过和最高院的视频会商，已经连接到了当地法院。好，那我们查询。好，我们转过去，我们看一下我们的视频会商系统。
    男：
    35：11
    毛局：最高法院收到，感谢最高法院的大力支持。您好，杭州下城区人民法院指挥中心，我这里是海淀区人民法院执行指挥中心，能收到吗？
    男1：能听到。
    毛局：我是海淀法院执行局副局长，今天有一项紧急事项需要跟贵院会商一下。我们上周五委托贵院调查缘和飞餐饮管理公司的二维码，这个有结果了吗？主要是支付宝。
    男1：贵院委托调查的事项，我们已经完成，具体情况如下。订单尾号为9044，订单尾号为3901的，账户余额为0.98元，订单尾号2140，相对应的名称是，可用资金为0。
    37：09
    订单尾号9044，相对应的是**，可用的余额为0。订单尾号为2140的，相对应的**，可用资金为1127.83元。订单尾号为3901的，相对应的是**，账户余额为1.0。本院会将订单公布在…平台上传以后发至你院，请注意查收。
    38：13
    毛局：好的，收到下城区相关信息，感谢下城区的法院的大力支持和配合，谢谢，我们现在要连线一下南山市法院。
    记者：好，刚才杭州市下城区人民法院的连线已经结束了，现在这边正在连接南山人民法院，我相信很快的结果会有一个汇总，到时候我回把这些汇总的情况再一一报备给各位网友。下面我们的记者白宇那边出现了突发的情况，我们一起把镜头赶快转给白雨。
    38：52
   记者：各位网友，现在我位置依然是在没名生煎的知春路店，刚刚我们在进入店的时候我们有一个观察，就是原本这家缘和飞公司的工作人员和员工并不店里，但是店门是打开的，进来以后我们会发现正在店里工作或者经营的人并不是缘和飞公司的工作人员，那究竟这是怎么回事呢？刚才我们通过跟当事人的沟通，发现了他们之间其实是有过一份合同，合同里面的具体的决定在刚刚过去的十几分钟的时间当中，我们的执行法官杨哲已经和当事人做了一个具体沟通。杨哲法官给我们介绍一下，刚才我们一直很疑惑，这份合同到底是如何约定的，我们在店里面见到的案外人和案内人之间他们到底是什么样的关系？
    39：36
    法官：刚才我们对案外人童先生因为了一个简单的询问，同时让他出示了一个协议以及他大款的凭。根据他的陈述以及协议的内容我们可以看出来，我们的被执行人缘和飞公司5月30号的时候与童先生签订了一个合作经营协议，双方约定将店面内的一些后厨包括前厅双方共同使用，然后由童先生支付给被执行人缘和飞餐饮公司一定的管理费，以及使用费。
    记者：实际上是他们两个人在共同使用餐厅里面的这些，比如说厨具，比如说餐厅的桌椅板凳是共同使用的关系。
    法官：对。
    记者：如果我们今天执行的话，会不会除了被执行人以外，还会影响案外人他的正常经营？
    40：24
    法官：我们刚才已经询问了案外人童先生，他也表达了一下他的想法，因为他签协议的时候是在5月30号在这之前把半年的使用费、管理费，直接打到被执行人缘和飞餐饮管理公司法人阮敏达的个人银行账户里面。
    记者：个人的银行账户。
    法官：对，稍候这个问题我们会请示指挥中心。
    记者：刚刚您讲他是签了一个半年的合同，打了半年的款，那么截止日期是在什么时间？
    法官：他这个并没有一个截止日期，它只是说使用费是半年一结。
    记者：接下来的工作可能我们还要进一步的等待指挥中心的指令。
    法官：对。
    记者：刚才已经有汇报了吗？
    法官：现在还没有，还在等待指挥中心的指示。
    记者：好，您继续您的工作。好的，我现在我的现场我们可以看到刚才刚一进门的时候，包括共同经营者他可能也是有一些不理解，通过我们法官细致入微的解释，以及通过对合同的查验之后，我们的执行法官刚才和案外人也是做了一个非常详细的解释和说明，现在我们也在等待指挥中心的进一步的指令，稍候的时候我们还会直播继续，接下来我们把画面转给屠化。
    41：42
    孟法官：执行悬赏公告是否坚持？
    店长：坚持。
    孟法官：咱们前期经过联系，并没有找到南朋这个人，今天咱们向社会媒体发布执行悬赏公告，本院在受理的胡飞、王飞申请执行北京缘和飞餐饮管理有限公司下公告查找被执行人北京缘和飞餐饮管理有限公司的直接责任人南朋，身份证号110105198210075836及被执行人的财产线索，提供线索若属实，实际执行汇款单5%支付赏金，本院对提供财产线索的人员的的身份以及提供线索的相关情况予以保密，北京市海淀区人民法院2018年7月25日。需要特别声明的，以上财产线索，本院已经掌握的除外。
    42：59
    记者：好的，刚才我们看到现场的法官把二维码发到了执行指挥中心，执行指挥中心利用云会商系统和最高院进行了连接，我们刚才已经联系的杭州的法院和深圳的法院，根据这两家微信、支付宝的查询公司的业务都在当地的法院，所以刚才我看到结果已经回传给您是吧？
    毛局：结果已经回传。
    记者：那您给我们简单的介绍一下现在他们微信和支付宝账户的余额和流水情况是怎么样的吗？
    毛局：我看一下。根据南山法院反馈，财富通账户我们在店面上找到的两个二维码，分别两个账户，一个是叫**。
    43：45
    记者：您看就像刚才我们说的，可能都不知道是谁，有可能是股东，有可能是员工，是朋友，所以现在微信支付宝这个账户，我觉得我们掌控的难度还真的是挺高的。
    毛局：所对应的一个开户行是一个民生银行的借记卡，另外一个二维码对应者是叫**。
    记者：真的是**，这个是本名吗？
    毛局：**这是本名。我们可以看到这两个账户的余额目前只有2202元。
    记者：那就是说，因为我看它这个店的营业状况还是不错的，可能已经被转走了对不对？
    毛局：对，可能收款当天这个款就被转走了，过会我们可以看一下那个交易的流水。
    记者：那等于是我们也可以把它的流水掌握，不光能掌握他的余额，还能掌握他的流水，就算他把钱转走的话，我们也是能够掌握这个信息的。
    毛局：对。
    记者：那就是怎么转走，到时候还得怎么给我转回来。
   44：43
    毛局：对，我们可以看一下支付宝的信息，支付宝涉及到了大概是5个账号，余额有12000多元。
    记者：看来余额都不多，估计都是被转走了。
    毛局：对，我们可以看到支付宝里面也有一个叫贾二蛋的，也有修建明。
    记者：估计，我觉得可能是股东。
    毛局：股东，或者是员工，或者是店长。
    记者：店长也有可能。
    毛局：还有叫**的，还有王飞，还有**。
    记者：5个账户，所以我觉得真的是很难掌握，你看微信、支付宝多个账户，并且还对应的都是不同的人，所以我觉得现在这些手段可能真的给我们的法院的执行调查带来了更多的难度，需要我们用更多的、更新的这种调查的手段去顺应现在的全媒体的这个时代的到来。
    45：37
    毛局：对，第三方支付特别发达，基本上是覆盖了所有的餐饮企业，所以就是给法院的执行力度增加了很大难度。
    记者：好的，我们刚才也看到了，连线当地的法院，真的是瞬间，几分钟的时间就可以完成。
    46：02
    孟法官：指挥中心，请问智慧小海向我传递查询结果，收到请回答。收到，收到。
    对讲：支付宝和微信的账户已经发送给你，你收到了吗？
    孟法官：我现在看智慧小海，支付宝的回传信号已经回来了。
    47：20
    毛局，请再通过智慧小海传一下。
    对讲：已经发送到平台上，智慧小海。
    孟法官：毛局，我已经收到你的信息。
    记者：孟法官你介绍一下这是一个什么东西？
    孟法官：你看这个是财富通的信息，这个财富通有账号有余额这些情况，有对应的银行账号，这个是支付宝账号，也是有余额，有账号，账号的身份证，咱们查询的是，这一张是他的支付宝的回执，现在有支付宝的账号，支付宝对应的银行卡号，还有对应银行卡号人的姓名、身份证号，以及现在这个账号里面的余额，等会这个结果可以作为咱们收入的参考。
    49：15
    还有一个就是财富通，你看这张是财富通，刚才指挥中心回传的，财富通的查询结果，也是一样，查询到财富通账号，财富通对应的人，对应的身份号，对应的这个账号以及余额，这两张，与刚才电脑上它的两个支付方式，一个支付宝，一个财富通，咱们这个结果今天已经回传过来了，这个前期咱们已经做过工作了，已经查过这个信息了，今天核对没错。然后咱们前期工作当中还发现一个问题，就是说这个店有外卖，咱们现在也联系指挥中心看看那个结果怎么样。指挥中心，我是一组，请反馈一下外开平台美团的查询结果。
    50：15
    对讲：请重复报告内容。
    孟法官：报告指挥中心，请反馈美团的查询结果。咱们经过前期的调查，咱们在外卖平台上。
    对讲：收到请回答。
    孟法官：毛局，我收到。
    对讲：美团外卖平台的相关结果已经回传了，我给你发过去了。
    孟法官：好的，好的。咱们今天使用的传播平台是我们海淀法院单独开放的一个智慧小海平台，然后这个小海平台的人我们可以相互传递信息，包括一些照片什么的，也可以进行网上办公。
    51：34
    记者：现在回传回来的是支付宝信息和财富通信息。
    孟法官：现在回传过来的是美团的流水，这个可以看一下，美团的。
    记者：美团的流水单。
    孟法官：对，美团的流水单，这是美团的，两张。这个查的是他上半年的，2018年1月1号之后，但是这个店目前的外卖已经停了。
    52：08
    记者：我们看到这个是被执行人，现在在法院接受法官的询问。较早前的时候，我们的执行法官就在我们直播开始之前，他们前往北京市海淀区文慧园的执行现场，将一直躲避执行的被执行人阮敏达带到了我们的法院，现在正在对他进行询问，阮敏达一直在躲避执行，也就是我们经常说的老赖，今天终于被抓获。我们看到海淀法院的工作人员现在正在进行他们的拘留决定书的一个程序。
    毛局：北京缘和飞餐饮管理有限公司法定代表人阮敏达，现在在谈话室，因为被执行人北京缘和飞餐饮管理有限公司，拒不向本院申报财产，隐匿可供执行的财产，致使案件无法进行，现在合议庭经合议，拟对其实决定拘留15日，请您签发拘留执行书。
    53：14
    记者：好，因为  较早前已经强制带回了被执行人阮敏达，所以他们现在正在进行这个拘留的手续，正在请指挥中心的总指挥批示，我们可以看到我们这次执行所有的程序都是非常的严谨的，他们现在正在办拘留的程序。
    毛局：现在因为北京缘和飞餐饮管理有限公司的法定代表人阮敏达涉嫌将公司的财产转移到个人专户上，以及其他股东的个人账户上，我们合议庭经合议认为，阮敏达涉嫌拒不履行，判决裁定罪。
    男：这个多少钱？
    毛局：大概有100多万。
    男：他自己认吗？
    毛局：他现在自己认可这个转账的事实，但是他对转账的原因现在说不清楚。
    54：21
    记者：我们看到现在正将合议的结果送到了指挥中心给总指挥审核，他们正在走这些合议的程序。现场认为可以移送公安机关进行侦查，移送公安机关。
    男：这个你先签吧。
    记者：他们认为这个涉嫌财产转移的情节是比较清楚的，好，我们看到的是拟报拒职罪申请表，现在已经执行决定书上签字了。好，我们现场另外一位副总指挥也签字了。我在现场可以感受我们此次执行的高效，而且程序非常的严谨。好，三位指挥都已经签了字。
    55：29
    我们能够感受到现场的这个，镜头给我，我来简单的采访一下我们执行局的马局长，刚才我看到咱们签的那个书是拒不执行法院判决裁定罪，您简单给我们解释一下，让我们网友听得懂的话，简单解释一下这个罪名吧。
    马局长：这个是《刑法》第313条规定的，叫拒不执行判决裁定罪，也就是我们所说的拒执罪，具体说就是对于人民法院生效的判决裁定有能力执行而拒不执行情节严重的行为。就本案而言，刚才我们看，根据相关的证据，我们现在我初步认为涉案的法定代表人阮敏达他存在着这种相关的拒执罪的违法情节，所以我们是要搜集相关的证据材料然后把案件移送到公安机关继续进行侦查，作为拒执罪移送。
    56：32
    记者：好的，我看到拒执罪，很有可能是上升到了一个刑事责任的范畴，本来我觉得我们这个案件他欠人家钱不还，他有偿还能力赶紧给人家，把钱还上就好了，但是一直拖到现在，是不是真的有可能涉嫌刑事犯罪了呢？
    马局长：这个肯定是涉嫌刑事犯罪了，我们是要移送到公安局启动侦查程序，要走刑事手续了。
    记者：为什么还要移送到公安局呢？
    马局长：因为这个是刑诉法，包括最高院的司法解释都有规定，这个拒执罪可能涉及到那块，一块是公诉，一块是自诉。公诉如果这个法院认为这个事实清楚，构成犯罪的话就移送到公关，先启动公诉程序，所以要移送到公安机关。
    57：24
    记者：我们这个看来是一个公诉案件。
    马局长：对。
    记者：如果拒执罪成立的话，它的量刑一般是怎样的呢？
    马局长：量刑一般是，如果是情节严重的，是三年以下有期徒刑，如果情节特别严重处三年以上有期徒刑，三年以上七年以下有期徒刑。
    记者：所以我觉得这个罪还真的是挺重的。好的，各位网友，本来我们看这个案件就是一个欠钱不还，你有偿还能力赶紧把钱还给人家就好了，但是一直拖到现在，现在可能真的已经构成了拒绝执行罪，一下就上升到了刑事犯罪的领域，所以我觉得还是要人人诚信，欠人家钱赶紧还的，别给别人和自己找麻烦。好，现在我们把镜头交给我们前方记者白雨，看看他那边现场的情况。
    58：14
    记者：各位网友，各位观众，现在我依然是在没名生煎的知春路店，大家可以看到在我的身后是我们店内的一些场景，我们的执行法官正在这里做一些财务的清点，我们可以走近一点听一听他们清点的一个进展。现在我的法官正在和指挥中心进行沟通。
    对讲：…要求他把…每个月11%的流水，还有相应的一些资金，由咱们法院来进行…直到能够完成阮敏达应该支付的其他债务的所有内容，并且由（童永中）继续经营他所承租的这几个店面，这样能到一个放水养鱼的作用，也能够保证提供日常的生活消费，你们现在跟童永中进行一个充分的沟通，然后把沟通的结果报给指挥中心，收到请回复。
    59：47
    法官：杨哲收到，杨哲现在马上开始与案外人童永中进行谈话。
    记者：刚才我们从对讲机当中我们是可以听到的，我们的现场执行法官杨哲会和案外人做进一步的现场的沟通，现场的这些物品以及和案外人的各种利害关系究竟会如何梳理，又如何来保障各方面的权益不被侵害，以及保障掌权人的权益得到保障，我们还一起来跟随着镜头看一看他们现在正在沟通的现场。
    01：00：37
    法官：刚才您也表达了您也愿意配合我们的工作，你这样的话我怎么保护你的权利，你的诉求刚才做笔录也询问你了，刚才我们指挥中心也有一个意见，初步意见是第一，以后你应该交给缘和飞餐饮管理公司的钱都要直接打到法院账户，用这个钱来作为公司的执行案款。
    案外人：可以，没问题。
    法官：店内的物品我们还是做一个查封，就是清点，你可以继续经营使用，但这个只是涉及到缘和飞和我们的执行案件之中，听明白了吗？
    案外人：行。
    法官：好的。
    01：01：24
    记者：好了，那么现在我们看到刚才我们的法官正在和案外人进行一个非常细致的沟通，在沟通当中我们也听到了各种的我们案外人他对这个案件，他所表达的一种诚意以及希望如何来配合，如何来保证自己权益的一些诉求。目前我们这边的现场依然在进行当中，我们把镜头和画面转给另外的一路。
    01：01：50
    记者：好，各位网友，我现在在海淀区人民法院的执行指挥中心，我们刚才看到在现场执行法官已经对商标查封进行拍卖，我觉得这是我们执行过程中的一次亮点，我来简单的采访我们一下我们的执行总指挥，让他给我们解释一下商标查封拍卖的具体情况。
    马局长：这个商标，这个被执行人可能涉及到三个商标，所以我们现在可能是要对他进行查封，查封也未必要进行拍卖，因为查封以后也可以允许他继续经营，就是刚才我们说的放水养鱼，但是如果最后真是涉及到这个案子难以执行下去了，我们就要对商标进行拍卖。
    01：02：34
    记者：好的，刚才我们也采访了我们现场的副总指挥，也是执行局的局长马明朋，说到拒绝执行罪，实际上这也是我们这一次，我们直播活动中我发现的一个亮点，因为在较早直播刚刚开始的时候，我们的执行法官已经将被执行人强制带到了法院，我们刚才网友们也看到在这个执行指挥中心，我们的几位总指挥，已经签发了命令，允许我们的法院对他提起拒执罪的罪名。我现在也来问一下我们的这个副总指挥马明朋，拒执罪我们在法院的强制执行过程中，是不是有很大的震慑效力？
    马局长：对，这几年以来，我们海淀法院也是加大了对拒执罪的适用力度，判处了一批拒不执行情节严重的被执行人，而且这个在实践中好多拒执罪立案以后，被执行人都在第一时间自动履行了法定义务，像腾房类的案件甚至达到了100%，自动向法院交房。
    01：03：39
    而且刚才也说了，震慑作用特别大，教育、宣传效果特别好，其他的被执行人看到以后，好多也是主动来履行，对于这个拒执罪，对于决胜执行难有很大的促进作用。
    记者：我相信今天栾敏达看到我们今天的……，而且知道自己马上就要涉嫌拒执罪，甚至要被拘留之后他一定会倾尽全力来偿还自己的欠款的。我相信很快我们这儿被拖欠的老百姓的工资，供货商的货款应该马上就会有着落了。好，今天我在这个执行指挥中心感受了我们执行的全程，不光网友您在那边看直播，我在指挥中心看了这个全程之后，我能够感受到我们现在基本解决执行难的力度，我们现在呢，我也来采访一下我们的总指挥，我是能够感觉到今天这个力度，我也能感受到我们海淀法院决胜执行难的决心。
    01：04：39
    院长：用两到三年基本解决执行难，这是全国法院系统和全体法院人对党和人民的庄严承诺，我们有充分的信心，有坚强的决心去履行或职责，完成好使命。我们也希望社会各界一如既往的继续支持、关心、关注人民法院的执行工作，共同为构建一个诚信有序的法治社会贡献一份力量。
    记者：好的，谢谢您，谢谢。来，我们再回到我们的执行指挥中心的大屏。我们看到我们的各路记者，我们的执行现在已经接近尾声，我们在现场看到法官执行已经告一段落，我能够听到现场已经公开悬赏了，公开悬赏他的股东之一南朋。
    01：05：49
    好的，我通过这个现场的监控已经看到了，那在这里呢，我们也给全网发布一下，我们的执行法官在现场已经公开悬赏股东之一南朋，如果有知道他线索的朋友或者有知道其他财产信息的朋友，欢迎您赶紧举报。就像刚才我们的工作人员说的一样，我们要，天网恢恢，疏而不漏，每一个人都出一份力来追讨这些老赖，让我们共同打造一个诚信有序的社会环境。好的，我们现在现场的执行已经告一段落，我们的直播在这里也要马上结束了，不过我们中央广播电视总台庭审现场栏目直播的全网活动并没有结束，我们今后会定期的就社会广泛关注的热点问题进行全网直播，我们感谢您此次全程的关注，我们也期待网友们和我们互动，今后有好的选题和线索和我们取得联系。好的，今天的直播就到这里，感谢您全程的守候，我是齐奇，再见。
    01：06：55
    （完）
